

国家互联网信息办公室主任鲁炜发表主旨演讲 共筑中国梦,不断激发正能量、传递正能量、汇聚正能量 呼吁新媒体采访“油菜花父子”

10月30日上午,第13届中国网络媒体论坛在郑州开幕,国家互联网信息办公室主任鲁炜在主旨演讲中说,互联网要把百姓寻梦的故事讲出来,把百姓追梦的奋斗展示出来,把百姓圆梦的力量汇聚起来,这就是本届论坛主题“网聚正能量,共筑中国梦”的根本要义。中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 孙娟 董艳竹 徐智慧 张竞昳 实习生 詹瑞雪/文 张翼飞 廖谦 白韬/图

■声音

中国梦不是空洞的口号,不是遥不可及的目标,而是坚定的信念,是务实的行动,归根到底要靠亿万人民共同铸就。

正能量,来自于人民群众,来自于人民对真善美的追求,来自于人民火热的生活,来自于人民生动的实践和伟大的创造。

互联网要把百姓寻梦的故事讲出来,把百姓追梦的奋斗展示出来,把百姓圆梦的力量汇聚起来。

建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新的网络空间。把这几个网络空间建好了,网络空间就晴朗起来了。



“网聚正能量,共筑中国梦”

鲁炜说,“网聚正能量,共筑中国梦”的主题紧扣发展方向,把握时代脉搏,反映群众心声。对于网络内容建设来讲,正能量是总要求,中国梦是主旋律。网聚正能量,就是要紧紧围绕中国梦,用13亿中华儿女的共同期盼,最大限度地凝聚信念的能量、大爱

的胸怀、忘我的精神、进取的锐气,让我们的网络空间充满雨露阳光;共筑中国梦,就要不断激发正能量、传递正能量、汇聚正能量,不断巩固党和人民团结奋斗的共同思想基础。

正能量,来自于人民群众,来自于人民对真善美的

追求,来自于人民火热的生活,来自于人民生动的实践和伟大的创造。中国梦,是人民的梦,是人民对国家富强的憧憬,是人民对民族振兴的追求,是人民对个人幸福的向往。中国梦不是空洞的口号,不是遥不可及的目标,而是坚定的信念,是务实的行动,归

根到底要靠亿万人民共同铸就。互联网作为新形势下党和政府联系群众的重要纽带、服务群众的重要平台,要把百姓寻梦的故事讲述出来,把百姓追梦的奋斗展示出来,把百姓圆梦的力量汇聚起来,这就是网聚正能量、共筑中国梦的根本要义。

他讲了一对“油菜花父子”追梦的故事



“油菜花父子”沈克泉(中)与沈昌健合影 (资料图片)

鲁炜在论坛上讲了一个故事。

他说:“这个故事昨天在网上开始传播,还没有达到网聚的效果。”

这个故事讲述的是湖南醴陵县一对农民父子追梦的经历、追梦故事,就是网聚正能量的典型案例。遗憾的是,在网上没有成为网聚的力量。今天会议之后,我期待着主流媒体网站去湖南采访这对父子,把他们寻梦的故事讲述出来,把他们追梦的奋斗展示出来,把他们圆梦的力量汇聚起来。我期待在中华大地上有千千万万个沈家父子的追梦故事在网上汇聚,这就是网聚正能量。我希望主流新闻网站的客户端、微博、微信都来讲述这对父子的故事。”

弃,追寻梦想。

35年,经过1000多次试验,写了23本油菜花日记,终于培育出了产量高、油质好的优质油菜花,得到国内外一致好评。这对农民父子的追梦经历、追梦故事,就是网聚正能量的典型案例。遗憾的是,在网上没有成为网聚的力量。

今天会议之后,我期待着主流媒体网站去湖南采访这对父子,把他们寻梦的故事讲述出来,把他们追梦的奋斗展示出来,把他们圆梦的力量汇聚起来。我期待在中华大地上有千千万万个沈家父子的追梦故事在网上汇聚,这就是网聚正能量。我希望主流新闻网站的客户端、微博、微信都来讲述这对父子的故事。”

网络空间雾霾渐散、晴空初现

几个月以来,我们在网上大力开展中国梦主题宣传活动,大力推进保护公民合法权益、打击网络谣言等专项行动,各地各有关部门一起动手、齐抓共管,主流新闻网站率先带

头、引领示范,重点商业网站紧密配合、积极呼应,广大网民踊跃参加、真诚互动。

而今,网络空间雾霾渐散、晴空初现,得到社会各界的充分肯定。但是“行百里

者半九十”,我们要继续发挥广大网民的主体作用,发挥网络媒体的带头作用,充分调动全社会的积极性、主动性、创造性,逐步让网络空间晴朗起来。

如何实现这一目标?想要重点建设为民、文明、诚信、法治、安全、创新的网络空间。把这几个网络空间建好了,网络空间就晴朗起来了。

请继续阅读 T04 版